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Nom de Péléve : ... ...

Exercice 1 : probabilités ( 4 points )

Le tableau suivant définit la loi de probabilité

d'une Expér'enm ﬂléﬂtcﬂre dﬂnt IES issue.s sﬂnt nutées ﬂ, ..................................................................
b, c,d, e.Lalettre p désigne la probabilité de |'événement
élémentu”e {a]._ ..................................................................
Evénement u b c d e : ------------------------------------------------------------------
5 1 1 3
Probabilité = 2 = =
P 8 P | 4 B |
Calculer p.
Exercice 2 : probabilités ( 8 points )

Une urne contient quatre boules numérotées de
1 4 4. On tire au hasard une premiére boule de l'urme
puis, sans la remettre, on tire une seconde boule.
O Note 185 MUMEIOS OBIENUS. e
a) Reproduire et compléter |'arbre ci-dessous.
1er tirage 2e tirage T = T P
{1:2)

ey
@,.-—"'" R e
/@ ..................................................................

b) Ecrire a I'aide d'ensembles [B5 BWBMBIMIBNTS T c e e e ettt e e te e e et e e aa et et e

A:«Le numéro tiré en premier est 2»;

B-oLasomme des delx NUMETDS TIIEs 85150 et

¢) Déterminer I'événement A B.

d) indiquer la prDbaDHité‘ dechacun des BVENEMENTET oo
s A s B s AN B

e Déterminer de deuxfagc-ns différentes la plﬂbab"ifé ..................................................................

de I'événement AL B,



Exercice 3 : probabilités

Deux usines produisent des engrenages pour les
boites a vitesses de voitures. Certains engrenages sont
conformes et peuvent &tre utilisés pour un moteur,
d'autres sont défectueux et détruits.

Dans le tableau suivant, on a résumé le nombre
d'engrenages conformes et défectueux selon les usines
de fabrication durant une période donnée.

Conformes Défectueux
Usine A 450 | 12
Usine B ' 600 16

On prend au hasard un engrenage fabriqué dans I'une

ou |'autre des deux usines.

On considére les événements suivants :

= A « I'engrenage provient de |'usine A » ;

+ C « |'engrenage est conforme ».

1. Définir par une phrase chacun des événements

suivants et calculer leurs probabilités :
A:C:ANC;AnC;ANnC .

2. On a pris un engrenage conforme.

Quelle est la probabilité qu'il provienne de |'usine A ?

3. On a pris un engrenage provenant de |'usine B.

Quelle est la probabilité qu'il soit défectueux ?
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Nom de I’éléve

Exercice 1 probabilités ( 4 points )

Le tableau suivant définit la loi de probabilité
d'une expérience aléatoire dont les issues sont notées a,

o Ol TSR e s
Les lettres p et g désignent respectivement les proba-

ks Bas Mbnerments Mlrmertobes o) s (U ONSiE. 0TI
de plus que g=9p.

Evénement a b | ¢ d e |

Prﬂbﬂb”ité p q, n,‘l ﬂ'z D.3 ..................................................................
Calculer p et q.

Exercice 2 : probabilités

On lance deux dés cubigues bien équilibrés dony
les faces sont numérotées de 1 a 6. L'un de ces deés est

rouge, I'autre est vert.

a) Utiliser un tableau pour écrire toutes les issues de ceite
BXPEMENICE. e
b) Omconsidére les événements:

A« Les deux numeéros sont identiques »;

B: «La somme des deux numeéros est strictement supé-
GaTE |
Déterminer p (A),p (B) et p (AN B).

o Déterminer de deux fagons différentes p(ALUB). .o



Exercice 3 : probabilités

On a demandé a 150 éléves de Seconde combien
de SMS ils envoient en moyenne par jour. On a résumé
leurs réponses dans le tableau suivant en distinguant les

réponses des gargons et des filles :

Nombre de SMS 0| 5 |10|30]|50]| 80
Gargons 4 (12| 20|18 |14 | 2
Filles 8 |15 22| 25| 4 6

On rencontre au hasard un éléve parmi les cent cinquante.

On considére les événements suivants :

o F « I'éléve est une fille » ;

» A « |'éléve envoie en moyenne 10 SMS par jour »
e B « |'&léve envoie en moyenne 80 SMS par jour ».
1. Déterminer p(F), p(F mn A).

2, Calculer p(F B).

3. Calculer p({A ' B) et p(F U A).



